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Exercice 1:( 3 points )
0Q.C.M. :

La courbe ci-contre est celle d’une fonction f continue E

et dérivable sur ]0, + oo :
Indiquer la réponse correcte : T
1) Si F est une primitive de f sur J0, + oo [, alors : [ 3 l

a/ F est strictement croissante sur ]0, + oo . ./ % M

b/ F est strictement croissante sur ]0, 1]. i/

¢/ F est strictement croissante sur [1, + o |[. s /

2) I: f'(x) dx est égale a :
a/l b/ 0 c/le-1

X

VRALFAUX ;

Répondre par vrai ou faux en justifiant votre réponse :

D [ Jt_ a= [’ LA
I+t \/1+_t2.
2) Si A, B, C et E sont des points de l'espace & tels que A, B et C soient non alignés, alors I'ensemble des
points M de & tels que :
(AB A AC).EM =0, est une droite.
Exercice 2 : ( 6 points )
L’espace est rapporté & un repére orthonormé direct (O, i, j, k).
On donne les points A(2, -1, 3), B(1, 0, 3), C(3, 1, 0) et D(0, 2, -1).
1) a- Montrer que les points A, B, C et D ne sont pas coplanaires.
b- Calculer le volume du tétraédre ABCD.
c- En déduire la distance du point D au plan (ABC).
2) a- Montrer qu’une équation cartésienne du plan médiateur P du segment [AB] est : x -y —-2= 0.

b- Donner une représentation paramétrique de la droite A passant par D et de vecteur directeur

u=i-j+k.
c- Montrer que A coupe P en un point ©Q dont on précisera les coordonnées.
3) Soit S I’ensemble des points M(x, y, z) tels que : x* + y* +z* —4x -2z =0.
a- Montrer que S est une sphére de centre Q, dont on précisera le rayon R.
b- Préciser S NP.

¢- Donner I’équation du plan Q tangent 4 S en A.

4) Soit E I’ensemble des points M de 1’espace tels que MD? + MD . DQ =0.
a- Montrer que E est la sphére de diamétre [DQ ].
b- Donner une équation de .

- ¢- Déterminer E N P.




Exercice 3 : ( 5 points )

Soit la suite (I,) définie sur IN* par : I, = J 2

L n
3 COS X

dx.

7 sin X

1) Calculer: I —Is.
2) Montrer que (I,) est décroissante. En déduire qu’elle est convergente.

T

3) a- Calculer: I 2 sinx.cos"x dx.

4

n+l
b- En déduire que pour tout ndeIN*: Lio—Ip= - ﬁ .
n+l |l 2
4) a- Montrer que pour toutnde IN*: 0 < [, < J2 (-—?) :
b- En déduire lin} L.
: X« sin?
5) Soit ¢ la fonction définie sur [ =, =] par: g = [2 22 dt.
4 27 - 37  cost
2
a- Montrer que g est dérivable sur [E, E] et que pour tout x de [E, E] 1 g7 (X) = - C?S —
4 32 4 2 sin X
= in 2
b- En déduire que I, = I“ Lk dx.
¥ coex

Exercice 4 : (6 points )

A- Soit la fonction g définie sur |0, + oo parg(x)=1- L. In x.
X

1) Dresser le tableau de variation de f .
2) En déduire le signe de g(x) pour tout x de J0, + cof.

Soit la fonction f définie sur J0, + o[ par: f(x) =2x—2—(x + 1) In x. On désigne par (C) sa courbe

représentative dans un repere orthonormé (O, L3)

1) Montrer que pour tout x de ]0, + o[ : £ ’(x) = g(x).

2) Dresser le tableau de variation de f.

3) Montrer que I’équation f (x) = x, admet dans 10, + [ une solution unique o, puis vérifier que
0.2« a <025,

4) Préciser la tangente a (C) au point d’abscisse 1. Tracer (C).

5) a- Montrer que f admet une fonction réciproque f "I définie sur un intervalle J que I’on précisera.

b- Tracer dans le méme repére (O, 1, j ) la courbe représentative (C’) de f e

6) a- A [’aide d’une intégration par partie, calculer : J.lc (x+1)Inx dx.

b- Calculer I'aire de la partie du plan limitée par (C), I’axe des abscisses et les droites d’équations
respectives i x =l etx=e.



